



Одна из отличительных черт современной вертебологии – ее динамизм. Ассоциация хирургов-вертебрологов России старается придерживаться тех же тенденций в своей деятельности, что и подтвердил прошедший в конце мая в Москве юбилейный X съезд ассоциации. Изменение системы выборов президента ассоциации, расширение роли экспертных групп, проведение мультицентровых исследований и пересмотр клинических рекомендаций по различным направлениям – все это направлено на максимально быстрое внедрение современных знаний в практическую деятельность специалистов. Журнал «Хирургия позвоночника» старается соответствовать этим тенденциям, и очередной номер подтверждает это.

Представляя публикации по современным малоинвазивным методам лечения, мы понимаем, что все большая технологичность хирургии позвоночника требует более детального анализа их эффективности и повышения безопасности для пациента. Этим аспектам посвящены работы по видеоэндоскопической и микрохирургической дискэктомии, интраоперационному нейромониторингу и применению навигационных матриц для транспедикулярной фиксации.

Быстрое накопление больших массивов данных позволяет алгоритмировать принятие тактических решений в спинальной хирургии. Вместе с тем простые технические средства и недорогие материалы порой обеспечивают значимый клинический эффект, упрощают проведение операций и снижают суммарные экономические затраты на лечение. Именно на этих вопросах фокусируют свое внимание авторы статей, посвященных повреждениям позвоночника и современным местным гемостатическим препаратам.

Не снижается интерес к проблеме баланса позвоночника, причем все большее внимание ему уделяется не только при патологии поясничного, но и шейного отделов. К этой же анатомической области относится и представленное в номере уникальное клиническое наблюдение.

Проблемы детской вертебологии отражены в статье по вопросам поведения подростков с идиопатическим сколиозом, в обзоре по аневризмальной костной кисте и в приглашении к дискуссии по патологии позвоночника при мукополисахаридозе.

Традиционно важное место отведено отчетам о прошедших научных форумах, книжным новинкам, защищенным диссертациям и планируемым конгрессам. И, конечно, мы не могли не высказать на наших страницах слова глубочайшего уважения нашим коллегам, стоявшим у истоков отечественной вертебологии – ныне здравствующим и недавно ушедшим.

Таков нынешний номер журнала «Хирургия позвоночника». Искренне надеюсь, что знакомство с ним будет и интересным, и полезным.

Проф. А.Ю. Мушкин,

*главный редактор
журнала «Хирургия позвоночника»*